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TEMEL MATEMATİK TESTİTYT/TEM

1.	 Bu testte 40 soru vardır.

2.	 Cevaplarınızı, cevap kâğıdının Temel Matematik Testi için ayrılan kısmına işaretleyiniz.
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2.	 1’den 20’ye kadar olan sayıların her biri birer kağıda 
yazılıp bir kutuya atılıyor. 

Kutudan üzerinde asal sayıların yazılı olduğu üç kağıt 
alındıktan sonra kutuda kalan kağıtlarda yazan sayıların 
toplamı 178 olmaktadır.

Buna göre 

I.	 19, 11, 2

II.	 19, 7, 5

III.	 2, 13, 17

kutudan alınan sayılar yukarıda verilenlerden hangileri 
olabilir?

A) Yalnız II  B) II ve III  C) Yalnız III

  D) I ve II  E) I ve III 

3.	 x ve y tam sayılar olmak üzere

(x + y) : (2x – y)

çarpımı tek sayı olduğuna göre

I.	 x : y

II.	 yx

III.	 y – x

ifadelerinden hangileri daima tek sayıdır?

A) Yalnız I  B) I ve II  C) Yalnız III

  D) II ve III  E) I, II ve III 

4.	 a pozitif tam sayı olmak üzere

a  = �(–a, 2a) açık aralığına eşit olacak şekilde 
modellenmiştir.

Örneğin; 1 = (–1, 2) olur.

x – 1 açık aralığını sağlayan tam sayıların toplamı 5’tir.

Buna göre

x x – 1Ç

ifadesinin çözüm aralığı aşağıdakilerden hangisidir?

A) (–3, 4)  B) (–2, 4)  C) (–3, 6)

  D) (4, 6)  E) (–3, –2) 

1.	 	 2, 4, 16 ve n

birbirinden farklı tam sayıları birer kez kullanılarak 
aşağıda verilen 4 kutuya uygun bir şekilde yerleştirilince 8 
ve m tam sayıları elde ediliyor.

 '  = 8

 '  = m

m iki basamaklı bir doğal sayı olmak üzere n – m farkı 
en az kaçtır?

A) 12  B) 18  C) 24  D) 30  E) 34
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5.	 Bir matematik öğretmeni öğrencilerinden 
12
25

 sayısının 

ondalık gösterimini defterlerine yazmalarını istemiştir.

Ali bu sayıyı ondalık olarak 0,ab, Ceren ise 0,dc olarak 
defterlerine yazmışlardır.

Matematik öğretmeni Ali’nin ondalık yazılışını defterine 
doğru yazdığını Ceren’in ise yanlış yazdığını söylemiştir. 

Ceren’in, defterine yazdığı sayı onda birler ve yüzde birler 
basamaklarının yerleri değiştirilerek yazılınca doğru 
ondalıklı sayıya denk olmaktadır.

Buna göre da,bc ondalıklı sayısı aşağıdakilerden 
hangisidir?

A)	44,88

B)	48,84 

C)	44,48

D)	84,48

E)	84,84

6.	 Rakamları sıfırdan ve birbirinden farklı üç basamaklı ABC 
doğal sayısı için,

•	 A + B toplamı bir asal sayıya eşittir.

•	 A – C sayısı 2 ile tam bölünebilmektedir.

•	 B : C çarpımı 10 sayısının bir tam katıdır.

bilgileri bilinmektedir.

Buna göre kaç farklı ABC tek sayısı yazılır?

A) 6  B) 7  C) 8  D) 10  E) 11

8.	 x, y ve z birer tam sayıdır.

x : y < 0 < x : z

olduğuna göre

I.	 y : z < 0

II.	 y < z

III.	 z : x : y < 0

ifadelerinden hangileri daima doğrudur?

A) Yalnız I  B) Yalnız II  C) I ve II

  D) I ve III  E) II ve III 

7.	 n pozitif tam sayı olmak üzere

•	 T(n), n sayısının rakamları toplamını

•	 Ç(n), n sayısının rakamları çarpımını

gösteren ifadelerdir. 

Örneğin; T(120) = 1 + 2 + 0 = 3 ve Ç(120) = 1 : 2 : 0 = 0 
olmaktadır.

Ç(5aa) = T(3a1)

eşitliği verilmiştir.

Buna göre Ç(a79) sayısını aşağıda verilenlerden 
hangisi tam böler?

A) T(aa6)  B) T(a8)  C) Ç(a83)

  D) T(5a)  E) Ç(4a5) 
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12.	 AB, BC ve CA iki basamaklı doğal sayılardır.

•	 AB sayısı 3 ile tam bölünmektedir.

•	 BC sayısı 4 ile tam bölünmektedir.

•	 CA sayısı 5 ile tam bölünmektedir.

Buna göre C + A toplamı aşağıdakilerden hangisi 
olamaz?

A) 7  B) 8  C) 9  D) 11  E) 13

9.	 K, a, b, x ve y birer gerçel sayı olmak üzere

K

b

x y

a

gösterimiyle, K = a : b – x : y eşitliği ifade edilmektedir.

A

54

2 7

1

B

7

–3 n

4

A
B

 = 1 olduğuna göre n değeri kaçtır?

A) –4  B) –2  C) 4  D) 3  E) 6

10.	 a, b ve n sıfırdan farklı tam sayılar olmak üzere

matematik öğretmeni üslü ifadeler konusundan

(a : b)n = an : bn

eşitliğini tahtaya yazmış ve bu eşitliği öğretici sorular 
çözmüştür.

Örneğin; 100 = 102 = (2 : 5)2 = 22 : 52 şeklinde 
yazılabilir.

Buna göre

46656

sayısı üssü en büyük olacak biçiminde iki sayının 
çarpımı şeklinde yazıldığında tabanda yazan iki 
sayının toplamları aşağıdakilerden hangisi olamaz?

A) –6  B) –5  C) –1  D) 1  E) 5

11.	 Bir sayı doğrusu üzerinde A, B , C ve D noktaları 
aşağıdaki şekilde işaretlenmiştir.

A B C D

x y z

•	 A ile B noktası arasına eşit aralıklı 5 nokta 
işaretlenmiştir.

•	 B ile C noktası arasına eşit aralıklı 8 nokta 
işaretlenmiştir.

•	 C ile D noktası arasına eşit aralıklı 3 nokta 
işaretlenmiştir.

2|AB| = 3|CD| = |BC|

eşitliğine göre x noktasının z noktasına olan 
uzaklığının, y noktasının x noktasına olan uzaklığına 
oranı kaçtır?

A) 
48
25

  B) 
25
13

  C) 
8
9

  D) 
25
14

  E) 
48
29
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14.	 a ve b pozitif tam sayı ve b = 2 olmak üzere aşağıda 
verilen 1. Tablodaki II. işlemin sonucu I. işlemin 
sonucunun 6 katıdır. 

	

I.  bñb – ñb = 

II.  bña  + ña = 

III.  añb ÷ ñb =  

IV.  bña  x ñb =  

1. Tablo 2. Tablo

Buna göre 2. Tablodaki III. ve IV. işlemlerinin 
sonuçlarının toplamları kaçtır?

A) 8ñ2  B) 16  C) 12ñ2

  D) 24  E) 18ñ2 

13.	 Selim ile ilgili

p : Ağırlığı 60 kilodur.

q : Boyu 172 santimetreden kısadır.

r : Yaşı 16’ya eşit değildir.

önermeleri veriliyor.

(p' ´ q) ´ (r' ´ q)

önermesi yanlış olduğuna göre Selim ile ilgili aşağıda 
verilenlerden hangisi doğru olabilir?

A)	Selim’in boyu 172 cm, ağırlığı 60 kg ve yaşı 16 dır.

B)	Selim’in boyu 172 cm, ağırlığı 59 kg ve yaşı 16 dır. 

C)	Selim’in boyu 171 cm, ağırlığı 60 kg ve yaşı 16 dır.

D)	Selim’in boyu 171 cm, ağırlığı 60 kg ve yaşı 15 dir.

E)	Selim’in boyu 174 cm, ağırlığı 60 kg ve yaşı 17 dir.

15.	 Bir veri grubundaki sayılar küçükten büyüğe doğru 
sıralandığında gruptaki terim sayısı tek ise ortadaki 
sayıya, çift ise ortadaki iki sayının aritmetik ortalamasına o 
veri grubunun medyanı (ortanca), veri grubunda en çok 
tekrar eden sayıya ise o veri grubunun modu (tepe 
değer) denir.

A = {1, 2, 4, 8} ve B = {–1, 0, 2, 5, 9}

iki küme olmak üzere A, B, A Ç B, A È B, B \ A ve A \ B 
kümelerinin eleman sayılarından oluşan veri grubundaki 
sayılar küçükten büyüğe doğru sıralanacaktır. 

Buna göre 

I.	 Bu veri grubunun tepe değeri A kümesinin eleman 
sayısına eşittir.

II.	 Bu veri grubunun medyan değeri B \ A kümesinin 
eleman sayısına eşittir.

III.	 Bu veri grubunun aritmetik ortalaması B kümesinin 
eleman sayısına eşittir.

yargılarından hangileri doğrudur?

A) Yalnız I  B) I ve II  C) Yalnız II

  D) II ve III  E) I ve III 

16.	 Ayhan’ın bilgisayarındaki A, B, C ve D klasörlerinden A 
klasöründe bulunan dosya sayısı

•	 B klasöründeki dosya sayısından 5 fazladır.

•	 C klasöründeki dosya sayısından 8 eksiktir.

•	 D klasöründeki dosya sayısının 1 fazladır.

Klasörlerden birinde 17 dosya vardır.

Bu klasörlerdeki toplam dosya sayısı en az kaçtır?

A) 33  B) 38  C) 29  D) 41  E) 37
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19.	 Aşağıdaki dik koordinat düzleminde f + g ve f doğrusal 
fonksiyonlarının grafikleri verilmiştir.

x0

y

f + g

f

f(x) = –2x

(f + g)(x) = a : x + a – 2

olduğuna göre g(f(2)) ifadesinin değeri kaçtır?

A) –18  B) –8  C) –16  D) 12  E) 16

20.	 Ayşe ile kardeşleri Elif ve Gamze’nin yaşlarıyla ilgili 
aşağıdaki bilgiler verilmiştir.

•	 2010 yılında Ayşe’nin yaşı Elif’in yaşının iki, 
Gamze’nin yaşının üç katıydı.

•	 2022 yılında Ayşe’nin yaşı Elif ile Gamze’nin yaşları 
toplamından büyük olmaktadır.

Buna göre Ayşe hangi yıl doğmuş olabilir?

A) 1938  B) 1950  C) 1940

  D) 1943  E) 1930 

18.	 Mehmet ve Ahmet sarı ve kırmızı renkte olan iki oyuncak 
kutusunun her birine bilye koyacaklardır.

Kırmızı kutuya Mehmet 4, Ahmet 2 bilye koymuş ve 
kırmızı kutuya konulan bilye sayısı ile sarı kutuya konulan 
bilye sayıları arasındaki fark m olmak üzere |m – 5| < 4 
eşitsizliği sağlanmaktadır.

Mehmet’in her iki kutuya atmış olduğu toplam bilye sayısı 
Ahmet’in her iki kutuya atmış olduğu toplam bilye 
sayısına eşittir.

Buna göre Mehmet’in sarı kutuya atmış olduğu bilye 
sayısı aşağıdakilerden hangisi olamaz?

A) 1  B) 2  C) 3  D) 4  E) 5

17.	 Bir lokantanın mobil uygulamasından aynı yemekten bir 
porsiyon sipariş vermek isteyen Selim ile Arda’nın istediği 
menüyü seçtiklerinde karşılarına çıkan ekran aşağıdaki 
şekilde gözükmektedir.

Menü Talep :

– Teslimat ücreti 40 TL

– Gel - Al seçeneğini tıklayarak % 20 indirimli
   alın.

1 +

– Size özel ödeme ekranında %10 indirim.

Arda istediği menüyü ekrandan, Selim ise lokantaya 
giderek almıştır.

Arda ve Selim’in birlikte bu lokantaya yemekler için 
ödedikleri toplam para 550 TL dir.

Teslimat ücretinde indirim uygulanmadığına göre bir 
porsiyon yemeğin ücreti kaç TL dir?

A) 200  B) 240  C) 300

  D) 360  E) 380 
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22.	 Ahmet Bey Ali, Mert, Sevcan ve Emel isimli çocuklarına 
elindeki parayı paylaştırıyor.

•	 Paranın yarısını Ali’ye vermiştir.

•	 Paranın 
1
4

’ünü Sevcan’a vermiştir.

•	 Kalan paranın 
1
6

’sını Mert’e vermiştir.

Ahmet Bey elinde kalan 100 TL’yi de Emel’e vermiştir.

Buna göre Ahmet Bey Sevcan’a kaç TL para 
vermiştir?

A) 90  B) 100  C) 120

  D) 240  E) 360 

23.	 Aşağıda mavi, sarı ve kırmızı renkli ışıklı panoda aynı 
renkli ışıklar aynı anda yanıp üzerindeki sayıyı 
göstermekte ve aynı anda sönmektedir. 

9876532 41

Örneğin; mavi renkli bölmeler yandığında 1, 5 ve 7 
sayıları görünmektedir.

Mavi renkli bölmeler 2 dk, sarı renkli bölmeler 3 dk ve 
kırmızı renkli bölmeler 4 dk süresince yanmaktadır.

Panodaki ışıklar renk bakımından mavi, sarı ve kırmızı 
sıralamasıyla yanıp sönmektedir.

Panoda ilk olarak mavi renkli ışıklar yandığına göre 
21. dakikanın sonunda yanan bölümler için 
aşağıdakilerden hangisi doğru olur?

A)	Panoda gözüken bölümlerin üzerinde yazan 
rakamların toplamı 13’tür.

B)	Panoda gözüken bölümlerin üzerinde yazan 
rakamların toplamı 14’tür. 

C)	Panoda gözüken bölümlerin üzerinde yazan 
rakamların toplamı 18’dir.

D)	Panoda 6 rakamının yazılı olduğu bölüm üç kez 
yanmıştır.

E)	Panada 5 rakamının yazılı olduğu bölüm iki kez 
yanmıştır.

21.	 Aşağıdaki tabloda A ve B bardaklarının içindeki şeker ve 
su miktarları gram cinsinden verilmiştir.

A bardağındaki şekerli suya bir miktar şeker ilave 
edildikten sonra oluşan şekerli suyun tamamı B 
bardağına boşaltılmıştır. 

Son durumda B bardağındaki şeker oranı % 28 
olduğuna göre A bardağına kaç gram şeker ilave 
edilmiştir?

A) 5  B) 4  C) 6  D) 8  E) 10

A bardağı B bardağı

Su (gram) 40 14

Şeker (gram) 10 6

24.	 Hale, bir kırtasiyeden; 2 adet kurşun kalem, 3 adet kırmızı 
kalem ve 4 adet tükenmez kalem alıyor.

Hale, kalemlerin ödemesini yaparken kasiyere kurşun 
kalemlerin adedini 3, kırmızı kalemlerin adedini 2 ve 
tükenmez kalemlerin adedini 3 olarak söylemiştir. Bu 
yanlış hesaplama nedeniyle Hale ödemesi gereken 
tutardan 60 TL daha az ödeyerek toplam 320 TL ödeme 
yapıyor.

Bu kırtasiyede tükenmez kalemlerin adet fiyatı 50 TL 
olduğuna göre bir adet kurşun kalem ve bir adet 
kırmızı kalem alan bir müşteri kırtasiyeye kaç TL 
ödeme yapar?

A) 55  B) 65  C) 85  D) 70  E) 90
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27.	 A, B, C ve D şehirleri şekildeki gibi doğrusal bir yol 
üzerinde bulunmaktadır. 

A B C D

Aracıyla A şehrinden saatte 100 kilometre sabit hızla 
harekete başlayan Murat, bu yolu kullanarak mola 
vermeden D şehrine gidecektir.

Murat’ın A şehrinden hareket ettikten kaç dakika sonra 
hangi noktada olduğu aşağıdaki tabloda gösterilmiştir.

Buna göre CB yolunun uzunluğunun CD yolunun 
uzunluğuna oranı aşağıdakilerden hangisi olabilir?

A) 1  B) 
13
15

  C) 
12
13

  D) 
3
2

  E) 2

Geçen süre Bulunduğu Konum

60 dakika sonra B şehrine 20 km uzakta

150 dakika sonra C şehrinde

180 dakika sonra D şehrine 80 km uzakta

25.	 Bir okulda sınıflar arası futbol turnuvası düzenlemiştir. Bu 
turnuvaya 4 sınıftan birer takım katılmış ve her takım 
birbiriyle bir kez maç yapmıştır.

Bu turnuvada uygulanan kurallar aşağıda verilmiştir. 

•	 Kazanan takım 3 puan kaybeden takım sıfır puan 
alacaktır.

•	 Berabere kalan maçlarda her iki takım da 1’er puan 
alacaktır.

Bu turnuvadaki takımlardan birinci olan takımın 7, ikinci 
olan takımın 4 puanı vardır.

Tüm takımların farklı puanlar aldığı bilindiğine göre

I.	 3

II.	 4

III.	 5

kalan iki takımın almış olduğu puanlar toplamı 
yukarıda verilenlerden hangileri olabilir? 

A) Yalnız I  B) I ve II  C) Yalnız III

  D) II ve III  E) I ve III 

26.	 Katsayıları tam sayı olan ikinci dereceden x değişkenine 
bağlı ax2 + bx + c = 0 denklemin kökleri olan x1 ve x2 ile 
ilgili,

:	 x1 = 2x2

:	 |x1| = 4

bilgileri bilinmektedir.

a : b < 0 olduğuna göre 
b
c

 değeri kaçtır?

A) – 
3
2

  B) – 
3
4

  C) – 
2
3

  D) 
3
4

  E) 
1
3

28.	 Üniversiteye hazırlanan Kerem; bir cumartesi gününde 
matematik, fizik, kimya, geometri ve Türkçe dersinden 
birer konu çalışacak şekilde program yapmıştır.

Kerem bir dersten çalıştığı konuyu bitirmeden bir diğer 
dersin konusunu çalışmaya başlamamaktadır.

Kerem fizik dersinden çalışacağı konuyu matematik 
dersinden çalışacağı konudan sonra çalışmayı, geometri 
ve kimya dersinden çalışacağı konuları Türkçe dersinden 
çalışacağı konudan sonra çalışarak programını 
tamamlayacaktır.

Buna göre Kerem bu beş dersten çalışacağı konuları 
kaç farklı şekilde sıralayarak çalışabilir?

A) 12  B) 18  C) 20  D) 21  E) 28






















